
 
 

 

 

COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 38/X/ 3.ª SL 
 

Aos 03 dias do mês de Setembro de 2008, pelas 17:30 horas, reuniu a Comissão de Assuntos 

Europeus, na Sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia:     

 
1. Apreciação dos Relatórios relativos ao Projecto Piloto sobre COM (2008) 462 - Teste de 

subsidiariedade no âmbito da COSAC sobre a proposta da Comissão Europeia para a 

adopção de uma Directiva do Conselho sobre a implementação do princípio da igualdade 

de tratamento entre pessoas sem distinção da sua religião ou crença, de deficiência, de 

idade ou de orientação sexual. 

 

A proposta em análise neste teste de subsidiariedade foi adoptada pela Comissão Europeia 

dia 2 de Julho, sendo que o prazo para a elaboração do parecer fundamentado de cada 

Parlamento termina a 4 de Setembro de 2008.  

 
A 15 de Julho de 2007, a CAE remeteu a proposta em análise às duas Comissões 

Parlamentares competentes em razão da matéria, designadamente a Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias (CACDLG) e a Comissão de Ética, Sociedade 

e Cultura (CESC). A 18 de Julho, a CACDLG declarou-se incompetente para apreciar a 

proposta em causa dado que, nos termos do novo Regimento da AR, a matéria em causa 

recai exclusivamente nas competências da 12ª Comissão. 

 

A 16 de Julho, a CESC nomeou como relator para esta proposta o Deputado Agostinho 

Branquinho (PSD). O relatório final desta Comissão foi apresentado e aprovado a 2 de 

Setembro, tendo sido nesta data remetido à CAE.  

 

A Deputada Ana Catarina Mendes (PS), Relatora da CAE para este teste de subsidiariedade, 

apresentou o seu relatório que conclui, atento o parecer da Comissão de Ética, Sociedade e 

Cultura sobre a Proposta de Directiva do Conselho que aplica o princípio da igualdade 

de tratamento entre as pessoas, independentemente da sua religião ou crença, 

deficiência, idade ou orientação sexual, pela inexistência de violação do princípio da 

subsidiariedade na proposta em análise, na medida em que o objectivo a alcançar será mais 

eficazmente atingido através de uma acção comunitária. 

 

O relatório foi aprovado por unanimidade com os votos do PS, PSD, CDS-PP e BE. 

 



 
 2.   Diversos 

 

- XL COSAC – Paris, 2-4 de Novembro de 2008 

 

Relativamente à XL COSAC, que se realizará em Paris entre os dias 2 a 4 de Novembro de 

2008, o Sr. Presidente informou os Senhores Deputados sobre a composição da delegação da 

CAE para esta reunião: Deputado Vitalino Canas (PS), Deputada Isabel Pires de Lima (PS), 

Deputado Jacinto Serrão (PS), Deputado Mário David (PSD), Deputado Jorge Tadeu Morgado 

(PSD) e Deputado Nuno Magalhães (CDS-PP).  

 

De acordo com os vários temas constantes da agenda da reunião, foi ainda solicitado aos 

Senhores Deputados que compõem a Delegação que considerem em qual dos painéis 

desejam intervir. 

 

 

- Apresentação, apreciação e votação do Parecer da CAE elaborado no âmbito do 

processo de escrutínio das Iniciativas da Comissão Europeia 

 

Foram apresentados, apreciados e votados os seguintes relatórios: 

 

1ª Comissão (CACDLG) 

 

Deputado Relator na CAE: Nuno Magalhães (CDS/PP) 

 COM (2007) 805 Final – Parecer sobre “Relatório da Comissão com base no artigo 

6º da Decisão Quadro do Conselho, de 24 de Fevereiro de 2005, relativa a perda de 

produtos, instrumentos e bens relacionados com o crime (2005/212/JAI) ”;  

 

8ª Comissão (CEC) 

 

Deputado Relator na CAE: Jacinto Serrão (PS) 

 SEC (2008) 430 – Parecer sobre o Documento de Trabalho da Comissão Europeia - 

Resultado da Consulta Pública sobre o Livro Verde: “O Espaço Europeu de 

Investigação: Novas Perspectivas”  

 

Ambos foram aprovados por unanimidade, com os votos do PE, PSD, CDS-PP e BE. No 

caso do Relatório apresentado pelo Deputado Nuno Magalhães, foi chamada a atenção 

para o ponto 2 das Conclusões do Relatório da CACDLG, sobre a necessidade de se 

solicitar ao Governo informação sobre as diligências de informação sobre a transposição da 

decisão-quadro em causa. 

 

 

- Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas 

permanentes sobre o acompanhamento das iniciativas da Comissão 

Europeia  

 

Procedeu-se, igualmente, à distribuição dos seguintes relatórios: 

 

9ª Comissão (CACDLG) 

Deputada Relatora na CAE: Deputada Ana Catarina Mendes (PS) 

 COM (2008) 106 Final - Proposta de Decisão do PE e do Conselho que estabelece 

um programa comunitário plurianual para a protecção das crianças que utilizam a 

Internet e outras tecnologias das Comunicações. 



 
 

8ª Comissão (CEC) 

Deputado Relator na CAE: Deputado Jacinto Serrão (PS) 

 COM (2008) 356 Final - Relatório da Comissão ao Conselho, ao PE, ao Comité 

Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões sobre a avaliação externa do 

Centro Europeu para o Desenvolvimento da Formação Profissional. 

 

8ª Comissão (CEC) 

Deputado Relator na CAE: Deputado Manuel Queirós  

 COM (2008) 378 Final - Relatório Anual da Comissão Europeia ao PE sobre o 

funcionamento do sistema das Escolas Europeias em 2007. 

 

8ª Comissão (CEC) 

Deputada Relatora na CAE: Deputada Isabel Pires de Lima 

 COM (2008) 317 Final - SEC (2008) 1911 e 1192 - Comunicação da Comissão ao 

Conselho e ao PE sobre "Melhores carreiras e mais mobilidade: uma parceria 

europeia para os investigadores". 

 

8ª Comissão (CEC) 

Deputada Relatora na CAE: Deputada Isabel Vigia 

 COM (2008) 337 Final - Relatório da Comissão ao PE e ao Conselho relativo à 

"Avaliação final do programa de acção comunitária para a promoção de organismos 

activos a nível europeu e o apoio a actividades pontuais no domínio da educação e 

da formação". 

 

 

A reunião foi encerrada às 18:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 03 Setembro 2008. 

 

O PRESIDENTE 

 

 

(VITALINO CANAS) 



 
Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 Carlos Lopes 

 Honório Novo 

 Isabel Pires de Lima 

 Jacinto Serrão 

 João Semedo 

 Jorge Tadeu Morgado 

 Jorge Varanda 

 Luís Pais Antunes 

 Manuel Maria Carrilho 

 Maria Manuel Oliveira 

 Nuno Magalhães 

 Umberto Pacheco 

 Vitalino Canas 

 Isabel Vigia 

 Luís Montenegro 

 Pedro Duarte 

 Virgílio Almeida Costa 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Alcídia Lopes 

 Heloísa Apolónia 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Mário Santos David 

 Nuno Antão 

 Zita Seabra 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 José Freire Antunes 

 


